

из-за отсутствия взгляда эксперта, недостаточной информированности о делах организации велик риск решений. Данная проблема учитывается при коллективных методах, но их недостатком являются затраты времени на координацию работ.

К коллективным методам понимают метод мозгового штурма – формирование новых идей по решению проблемы, отбор лучших идей, но без критики остальных.

Метод 635 – шесть участников в течение пяти минут записывают по три предложения по решению данной проблемы, затем листы передаются по кругу, пока не вернуться к первоисточнику, эта технология способствует получению сразу 108 предложений.

Метод синектики – использование при мозговом штурме методов аналогии, абстрагирования, элементов игры, интуиции, что позволяет получить необычные и оригинальные решения данной проблемы.

Коллективные методы принятия решений имеют преимущества: участники шире и глубже видят перспективы проблемы, они способны выбрать лучший вариант решения; недоверие к нововведениям сокращается, так как уменьшается неуверенность людей, работающих не сами за себя, а в коллективе, а также помогают укрепить внутренние взаимосвязи в организации.

УДК 657.22

Появление и влияние нематериальных активов в бухгалтерском учете

Кошко Н.А.

Научный руководитель старший преподаватель Савчук Н.Н.

Белорусский национальный технический университет

Изменения в мировом экономическом процессе, направленные на повышение роли и значения информационных и интеллектуальных ресурсов, привели к использованию новых способов создания материальных благ.

В системе бухгалтерского учета и отчетности появилась необходимость отражения не только данных о стратегии организации, будущих денежных потоках, поступлении и выбытии средств, но и о неосязаемых активах.

Неосязаемые активы организации в учете и отчетности стали рассматриваться как фактор и составляющая потребительской стоимости. В условиях развивающейся рыночной экономики роль интеллектуальной собственности в ряду других факторов производства постоянно возрастает, поскольку национальная экономика любой страны не может успешно развиваться без постоянного вовлечения новых знаний и научных достижений.

Предпосылками формирования рынка интеллектуальной собственности явились превращение технологии в товар, создание системы прав собственности на научно-технические достижения, распространение лицензирования в качестве основной формы передачи технологий, формирование международной системы защиты интеллектуальной собственности, превращение в товар знаний и развитие информационной экономики.

Для учета, наличия и движения нематериальных активов используется активный счет 04 «Нематериальные активы», они поступают на предприятие в результате создания, путем приобретения за плату у других субъектов хозяйствования, безвозмездно, а также в результате вклада в уставной капитал.

По нематериальным активам, кроме товарных знаков и брендов, амортизация может начисляться двумя способами: линейным и производительным. Учет амортизации ведется на счете 05 «Амортизация нематериальных активов».

УДК 316.6

Тенденции в сфере манипулирования

Кошко Н.А.

Научный руководитель старший преподаватель Володько О.М.

Белорусский национальный технический университет

Манипулирование – это вид психологического воздействия с целью побудить собеседника к совершению выгодных манипулятору действий. В современном мире манипулирование используется во многих сферах: социальной, политической, духовной, экономической, материальной.